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Katarina Bizjak Slanič, profesorica športne vzgoje, je za revijo Cicido pripravila prispevek 

o nekoliko bolj tvegani dejavnosti - plezanju po toboganu. Otroci se hitro naveličajo 

preprostih dejavnosti, zato je spuščanje po toboganu običajno zanimivo le kratek čas, 

sami pa najdejo drugačen, bolj izzivalen način, to je vzpenjanje po toboganu. 

 

Igra je otrokova svobodna dejavnost, ki pomembno vpliva na njegov telesni, gibalni, spoznavni, 

čustveni, socialni, pa tudi moralni razvoj.1-2 V pozitivnem in podpornem okolju namreč 

predstavlja ključno dejavnost za razvoj otrok v zdrave in kompetentne odrasle.3  

Igra vključuje raznovrstne in razgibane dejavnosti, v katerih otrok sodeluje zaradi notranje 

motivacije in ob njih doživlja pozitivna čustva. Omogoča mu ustvarjalnost, razvija domišljijo, 

z njo pridobiva nove kompetence, kar pozitivno vpliva na njegovo samozavest.1,2,4 

Največkrat otroku ponujamo čim varnejše igralno okolje. Pri tem pozabljamo, da je varno 

okolje za otroka predvidljivo, zato mu zelo hitro ne predstavlja več pomembnega izziva. Otrok 

namreč sam spontano preizkuša različne oblike gibanja v okolju, ki mu je na voljo, pri tem pa 

nenehno išče akcijo, izzive in preverja meje svojih sposobnosti. Okolje mora čim bolj 

spodbujati možnosti različnih odzivov, saj le tako otrok osmišlja svoje dejavnosti. S ponujanjem 

samo varnega in predvidljivega okolja najpogosteje ne dosegamo pomembnih vplivov igre na 

otrokov razvoj, še več, lahko mu tudi škodujemo.3 Zato v zadnjem času strokovnjaki spodbujajo 

ponovno vključevanje otrok v bolj tvegane, a razvojno ustrezne igre, ki predstavljajo izjemno 

priložnost za razvijanje otrokovih samoregulacijskih veščin.5-6 Posebej s tvegano igro učimo 

otroka, da je sposoben reševati probleme s samostojnim sprejemanjem odločitev, obenem pa 

vseeno sledi pravilom, ki jih postavijo odrasli. Ob tem obvladuje strah, ki ga lahko prenese, in 

se uči nadzirati svoja čustva.2  

Tvegana igra otrokom omogoča, da se dokažejo na več ravneh: gibalno (tako da splezajo 

nekoliko višje, tečejo hitreje in skočijo dlje ali višje kot običajno), čustveno (pridobivajo 

občutek za premagovanje oziroma obvladovanje strahu), psihično (otroci se skozi igro učijo, 

kako reševati težave, odkrivajo lastne meje in okolje okoli sebe, s sprejemanjem odločitev 

začnejo zaupati vase), spoznavno (ugotovijo, da je mogoče problem rešiti na različne načine, 

znajo oceniti, kaj je varno oziroma nevarno).5 

Na vsakem igrišču običajno stoji tobogan. Spuščanje sede po toboganu je za otroka zabavno, a 

hitro opazimo, da začne iskati drugačne načine njegove uporabe, npr. s spuščanjem na drugačne 

načine (leže, namesto sede, z glavo navzdol) ali plezanjem po toboganu. Otroku dopustimo, da 

pleza po toboganu, saj to predstavlja zanj številne prednosti. Pri tem pa mu postavimo pravila, 

ki si jih lahko preberete v prispevku Katarine Bizjak Slanič. Hitro boste opazili, kako ga bo 

plezanje zaposlilo. Ob kančku strahu bo spoznal, da se je težje povzpeti po toboganu navzgor, 
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kot splezati nanj po stopnicah ali lestvi, ob uspešnem podvigu pa bo potem tudi spust po 

toboganu zanj bolj zabaven.  
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